

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特四〇七

中華民國五十七年十月十日創刊 第四四六號
校刊 非賣品

發行所：人行張鏡湖
社址：長俞儀
社址：長俞儀
社址：長俞儀

促進中蘇文教交流及友好關係
本校與莫斯科大學締結姊妹學校

（本報訊）為促進本校與莫斯科大學兩校文化、教育之交流及友好合作之關係，本校於今晚五時在台北富都大飯店四〇一室與莫斯科大學簽署兩校締結姊妹學校協定書。

此項協定書，由莫斯科大學校長羅古諾夫（DR. A. LOGUNOV）院士及本校董事長張鏡湖博士共同簽署，應邀觀禮的貴賓有：莫斯科大學副校長特洛平（DR. VLADMIR. I. TO RPID）、維亞（Ms. VERA. LOGUNOV）、羅古諾夫之女及本校校務董事、俞代校長等。

兩校締結姊妹學校協定內容為：（一）促進兩校文化、教育等之交流活動，加強兩校友好合作之關係。（二）促進兩校相互聘請教師，以教授有關語文暨科技教學等事項。（三）協助兩校畢業生進入兩校進修深造及代為申請獎學金事項。（四）協助辦理兩校

後即生效。

莫斯科大學為全世界排名前十名之著名大學，羅古諾夫校長，為蘇聯核子物理學家、科學院副院長、蘇聯高能物理研究所、曾獲列寧勳章、國家勳章等蘇聯最高榮譽。

羅古諾夫校長等一行五人，此次應教育部及本校之邀，於元月三日至十日訪華，訪華期間將拜訪總統府秘書長蔣彥士、外交部部長錢復、教育部部長毛高文等。

（本報訊）由教育部與伊甸殘障福利基金會合辦之「殘障生活體驗營」，即日起至十日止受理報名，限各社團幹部，意者可向課外組詢問、登記報名並繳費。

今日出刊

（本報訊）「畢服會訊」第一期今日下午出刊，請第二期各班專責委員至系信箱領取。

（本報訊）「畢服會訊」第一期今日下午出刊，請第二期各班專責委員至系信箱領取。

（本報訊）由教育部與伊甸殘障福利基金會合辦之「殘障生活體驗營」，即日起至十日止受理報名，限各社團幹部，意者可向課外組詢問、登記報名並繳費。

下學期助貸程序變更 申請者至指定行繳費

（本報訊）據會計室表示，八十學年度第二學期助貸作業程序已變更，辦理助貸同學，亦請持繳費單逕至校外指定銀行繳費。

若助學貸款金額未於繳費單扣除者，請先至會計室更正，再至指定銀行繳費（助貸同學繳交上聯綠色繳費單即可）。

（本報訊）高維校友會寒假返鄉專車，於元月十九日在大忠館前開車，終點站為高雄工專中正堂，費用400元（含車資、午餐、保險費，另高雄校友會招待晚餐）。

（本報訊）本校各社團負責人暨學生活動中心幹部通訊錄已製作完成一段落，預計下

服務台

（本報訊）國立台灣科學教育館於81年科學有樂展「益智遊戲區徵工讀生，二月一日至廿日（二月三日休息），每日上午九時至下午五時，輔助

參觀民眾參與益智遊戲，每日四百元（供應午餐）。意者於本月十一日前洽該館張紹良先生。地址：北市南海路41號，電話三一

（本報訊）本學期借用大雅視聽室，無法使用者今起辦理退費。凡於本學期內借用大雅視聽教室，但均無法使用的班級或社團，請於即日起持收據至該委員會辦理退費。

（本報訊）本學期借用大雅視聽室，無法使用者今起辦理退費。凡於本學期內借用大雅視聽教室，但均無法使用的班級或社團，請於即日起持收據至該委員會辦理退費。

芳資獎學金獲領者 至課外組辦請領手續

（本報訊）本學期芳資獎學金，獲領名單公布，請以下同學速攜私章至課外組辦理領獎手續。

氣象四楊淑蓉、文四四丘富國、文四四丘紀芸、文四四邱麗珍、美術三郭子菱、生物四陳清中、俄文三徐倩瑩、國樂四謝純

（本報訊）本學期芳資獎學金，獲領名單公布，請以下同學速攜私章至課外組辦理領獎手續。

（本報訊）本學期芳資獎學金，獲領名單公布，請以下同學速攜私章至課外組辦理領獎手續。

本學期借用大雅視聽室 無法使用者今起辦理退費

（本報訊）學生活動中心視聽委員會表示，凡於本學期內借用大雅視聽教室，但均無法使用的班級或社團，請於即日起持收據至該委員會辦理退費。

（本報訊）學生活動中心視聽委員會表示，凡於本學期內借用大雅視聽教室，但均無法使用的班級或社團，請於即日起持收據至該委員會辦理退費。

（本報訊）學生活動中心視聽委員會表示，凡於本學期內借用大雅視聽教室，但均無法使用的班級或社團，請於即日起持收據至該委員會辦理退費。

（本報訊）學生活動中心視聽委員會表示，凡於本學期內借用大雅視聽教室，但均無法使用的班級或社團，請於即日起持收據至該委員會辦理退費。

手刊完稿 明日繳回

（本報訊）本學期畢業生手刊作業已停止，由於部份班級未繳回，逾期未繳者，該班之稿件將刪除，不得有異議。

（本報訊）本學期畢業生手刊作業已停止，由於部份班級未繳回，逾期未繳者，該班之稿件將刪除，不得有異議。

（本報訊）本學期畢業生手刊作業已停止，由於部份班級未繳回，逾期未繳者，該班之稿件將刪除，不得有異議。

（本報訊）本學期畢業生手刊作業已停止，由於部份班級未繳回，逾期未繳者，該班之稿件將刪除，不得有異議。

社團活動

（本報訊）中友會今晚七時卅分在大雅視聽室，放映「致命吸引力」，會員免費，非會員十五元。

（本報訊）中友會今晚七時卅分在大雅視聽室，放映「致命吸引力」，會員免費，非會員十五元。

（本報訊）中友會今晚七時卅分在大雅視聽室，放映「致命吸引力」，會員免費，非會員十五元。

（本報訊）中友會今晚七時卅分在大雅視聽室，放映「致命吸引力」，會員免費，非會員十五元。

凹凸之間

談婚前性行為

夜間部社工學社提供

性，是與生俱來的。它是由「生」與「心」合成的，所以在生理和心理二方面二者缺一不可。它是自然而並非污穢不可言的。

根據台灣省家計中心的調查：20歲以前生第一胎的女性有90%為婚前懷孕；20~25歲約有1/4為婚前懷孕；26~30歲有1/3為婚前懷孕。又據師大研究所調查：26%的五專男生已有婚前性行為。由上述統計數字可見：婚前性行為不再是道德、罪惡感所能控制的問題，必須以人性的角度來看。

容易發生婚前性行為的原因有那些？
1 情境：環境愈隱密發生率愈高，尤其是在MTV、家裏、宿舍；等，這種兩人相依的世界，很容易讓人誤以為就是愛，就是全世界。
2 心理：當一個人傷心寂寞受挫時，很容易依賴外援的溫暖；再者很多人以為成年了，上大學了有權獨立自主一切，

加上心理需求，發生率就高。
3 生理：馬斯洛將人的需求分為五個階段——基本生理需求——安全感——愛與歸屬感——自尊——自我實現。每個人都喜歡有愛與歸屬感，希望有一個伴能滿足這種需求，加上生理需求，也容易發生性行為。
4 社會：現在的社會風氣在要求民主自由開放的呼聲下變得扭曲、不良，性行為不再有道義約束；以前人生活窮苦，較少離鄉背景，為家計生活而苦，而現在的人為理想離鄉背井，自我意識高漲；再加上科技進步，避孕方法的簡便、普遍，使得發生率較以前，但男女發生性行為，前增進很多。

婚前性行為究竟好不好呢？除了在社會道德規範下，會有羞愧、後悔、逃避的負面情緒影響，但不可否認地，它也會讓人感受到激情帶來的歡愉、刺激的、正面的、符合需求的正面影響，這也是一

但發生婚前性行為後將會面臨什麼問題？女性將會面臨處女膜情結和未婚媽媽的恐懼，而男性則不論其結果，都有責任面對。根據調查，當新婚之夜，男性發現自己的老婆不是處女，17.4%完全諒解，由此得知即使今日性知識充裕很多，性態度開放，但仍有74%的男性在觀念上依舊的保守希望太太是處女，即使男性本身曾在婚前有過性行為。可見一般人多是一差於啓齒，但勇於嘗試

沒課的早上，一大早就到學校，卻意外的發現華岡的另一面……

希望今天愉快的一天
依如往常！
媽按時叫我起床
換上了最帥氣的服裝
梳了個最俏麗的辮子
戴上了阿文所說的幸運石
踏出家門……

希望今天愉快的一天
依如往常！
我搭著沒位置坐的專車
兩段票，總覺得……

今天的華岡好美
她被雲團團的圍繞著
像是一張覆蓋了透明紙的卡片
朦朧的美
使我忍不住的想多呼吸幾口白色的空氣

A.M. 8:04
華岡的空氣還是冰的

冰的我好喜歡，好喜歡這種感覺

肚子餓了
到大雅吧！
不自覺的選了個靠近大莊的窗邊
打開了窗
繼續欣賞著迷霧中的她——
華岡

A.M. 8:18
怎麼可能？
霧怎麼可能愈來愈濃！
她從窗外
隨著風一直衝進來
哈！我看得見她，真的，我看見她
我已無法再壓抑對她的愛戀

離開大雅
離開大雅投入她的懷抱
站在白色的華岡中
接受她的洗禮吧！

希望今天愉快的一天

與你 是我生命中 一次
美麗的意外
恨晚
只因這不該有的邂逅
自相逢
便注定了這半面的悲喜 與
不能有的結果

愛恨嗔癡
是我始終 勸不破的情關
但 這一次 與
我已失去愛人 與
被愛的權利

予

你

◎市政系小小孩

心情
一如華岡的風雨
悽惻 迷惘
回憶 是我
最痛楚的抉擇
相逢恨晚
相知恨早
原該在來生相識的
緣
只能說
與你 是我今生一次
美麗的 意外

一，因而造成未婚
墮胎的比率逐年上
升。
當婚前性行為造
成未婚懷孕時，有
幾種處理方法——
1 結婚：但即使
結婚，個性是否成
熟、是否能在心理、
經濟能力、社會環
境方面已有妥善準
備。
2 終止妊娠（即
墮胎）：
(1) 合法性：①未
婚，未成年須求得
監護人同意。②已
婚未成年，須由先
生決定。③已婚已
成年，則可由自己
決定。
(2) 不合法：即找
密醫墮胎，相對地
危險性也大。
3 生下小孩：未
婚媽媽在心理毫無
準備下，面對輿論
、環境壓力、經濟
因素、孩子人格發
展教育問題，多半
會徬徨無助而丟棄
孩子，造成下一代
的不幸。

由以上歸結：性
行為必須符合社會
規範、心理及生理
需求三點，三者須
取得平衡，兩人的
愛才會健康，感情
才會穩固。因為男
女的感情發展過程
如同打棒球：由一
壘安打——牽手——二
壘安打——上半身安
撫——三壘安打——下
半身安撫——全壘打
——性行為，是循序
漸進無可抑止的。

因此不論男女都須
謹守防線，界定自
己所能容許的限度。
而其預防方法，
除了儘量避免幽暗
隱密的環境，當建
立廣泛愉快的人際
關係，或結交幾位
知心好友以求得精
神上的支柱；而其
生理需求，自慰是
一種很好的滿足方
法。

不可不可以有婚前
性行為，自己有絕
對的選擇權，但相
對的，也要負絕對
的責任。

領事通知

(本報訊)於日
文組書展訂書未領
的同學，請於今、
明兩日中午十二時
至一時、至大仁三
樓日文組辦公室領
書。

提昇華岡形象研討會第二次會議紀錄

◎教務處提供

時間：八十年十一月二十一日上午十時至十一時三十分

地點：大忠館敬業堂

主席：代校長俞筱鈞

列席指導：董事長張鏡湖

出席人員：夜間部主任林子勛、文學院院長宋唏、教務長林彩梅、副教務長程仁宏、三民主義研究所所長傅宗懋、中文系主任皮述民、史學系主任王吉林、英文系主任陳永昭、哲學系主任黃振華、人事室主任吳惠純、課務組主任劉宗琦、註冊組主任許月燕、出版組主任詹美足、研教組主任蘇文香、華夏導報主編吳淑卿。

紀錄：林淑燕
主席致辭：感謝大家百忙中為提昇華岡形象再次撥冗參加本大會議。本大會議主要針對共同科目問題提出檢討，請各位師長發表意見。

研討重點

1、教師問題：

- * 相關系所對各系所聘之教師應負起監督之責任，並配合教務處所作之評鑑結果，作為續聘之標準。（文學院宋院長、中國文學系系主任、史學系主任、英文系主任、三民主義研究所所長、林教務長）
- * 建立良好之教師退休制度，以作為聘任優良教師之條件。（哲學系系主任）
- * 本校有很多兼任教師在校外服務於工商界，對於教學並不十分專心，只是將學校工作視為其專用頭銜，對此類教師於聘任時請多作考慮。（史學系主任）
- * 共同科目教師大多為兼任教師，於聘請時實時常受限於時間之配合，加上其授課時數有限，故未能對其有大大之要求，若能聘為專任教師，主科系對共同科目教師即有較大之影響力，亦可對教師之教法及教學品質作較大之要求，如此，將可提昇教師之素質。（三民主義研究所所長）

- * 共同科目之教師應聘任較優良之教師，如此，才能使大一新生入學後，接觸良好師資，相對的也對學校產生向心力。且對共同科目之教師聘任應固定，如此才可使教師安心教學，並可提昇教學品質。（夜間部主任）
- * 鼓勵教師發表研究心得，並投稿於世界名書刊，以提昇教師優良素質之形象，並提高本校之知名度。學校並應對優良著作之教師予以獎勵。（林教務長、夜間部主任、英文系主任）
- * 教師應檢討本身之教學方法，以提高學生之學習意願。（三民主義研究所所長）

2、教材問題：

- * 本校之英文、國文、中通、中現、國思皆有統一教材，且中通、中現每年皆有修訂。如能於修訂各類教材時，同時考慮到大學教材與高中教本之銜接，將可提高同學之學習意願，相對提昇教學品質。（文學院宋院長）
- * 教材之修訂，應先針對同學之反映、教師之教學心得，對現有教材作評鑑，再作調整。（中文系主任）
- * 購買優良圖書，提昇學生閱讀興趣。（哲學系主任）
- * 本校英文有固定之教材，本系擬提供教師較大教學彈性空間，部份教材由教師選擇優良英文書刊提供學生閱讀。並擬於兩年後全面改善本系教材及師資。（英文系主任）
- * 國父思想教材之改編，茲事體大，本所將另行開會討論。（三民主義研究所所長）

3、學生程度：

- * 加強點名制度，嚴格淘汰不良學生，以加強學生學習意願。缺額學生數由轉學生補充。（文學院宋院長、哲學系主任、史學系主任、林教務長、夜間部主任）
- * 加強學生外語能力。（哲學系主任）
- * 建立大一新生對大學授課方式之接受程度，以強化學生學習共同科目之意願。（史學系主任）
- * 加強師生關係
- * 加強全校行政、學術、師生溝通，以掌握各類可能發生之狀況。（文學院宋院長）
- * 提供教師研究空間，增加師生接觸機會，以改善師生之疏離感。（史學系主任、英文系主任）

4、培養讀書風氣：

- * 聘請優良教師，任教大一課程，鼓勵學生學習意願，以培養良好讀書風氣。（夜間部主任）
- * 請院長、系主任利用各種集會，多方鼓勵學生培養讀書風氣，建立良好校風，為將來踏入社會鋪路。（林教務長）
- * 要求學生課後研習授課內容，並加強課外讀物之研習（英文系主任）

5、教師教學評鑑：

- * 問卷內容應作進一步之調整，並加強問卷之技術，以改善目前部份問卷效果不彰及二次評鑑差距太大之弊病。（三民主義研究所所長、英文系主任）
- * 本學年度研究所亦將開始實施問卷調查。自本學年度起各系主任亦將收到貴系之評鑑結果；評鑑之分數若在八十分左右，此類教師評鑑結果即為普通，希各系主任能與此類教師多作溝通，以改善教學品質。並請各系主任建立學生問卷時圈選答案之確定程度，以使問卷成果更為客觀。（林教務長）
- * 利用傳播媒體宣傳本校之特色，並建立學術界對本校之評價。（史學系主任）
- * 系上接洽外面企劃案，盈餘歸學校所有，影響教師接研究案之意願，進而減少學生學習之機會，可否將盈餘歸為系上添購設備之基金。（英文系主任）
- * 董事長指示：近年來本校師資水準提昇很多，尤其是教授高年級及研究生部份，針對以上所提各點，作以下結論：

1. 教師教學評鑑結果，共同科目之成果，確實較其他科目低一點，且教師遲到、早退之情形亦較為嚴重；如中文系有十七位教師，即有六位有缺課之情形；學生亦曾於導報上提出疑問，故此種情形，主科系亦當注意改善。
2. 二次評鑑分數差距太大之原因，曾有系上反映問卷之助教於下課前五分鐘才到，因上課人數不足而自行填寫答案之情形；且有系主任左右助教改評鑑分數；以上之情形皆有憑可據。故評鑑並非聘任教師之一定標準，尚需針對教師之研究、服務精神等作進一步追蹤，以作為教師聘任之標準。
3. 系主任對教師之聘任與否，應經過評議會決議通過；很多系友會反映，本校對專任卻不適任教師之淘汰率太低，此點應改善。
4. 教師著作之發表，本校有獎勵之制度，只要是好的著作，即可予以推薦獲獎。但需經嚴格之審查制度，以防止著作抄襲之情形發生。
5. 建教合作之成果全校師生共享，等將來學校債務清還完畢，一切步入正軌後，成果將全校共享。
6. 請各系調查教師在校時間，並予以公佈，以方便學生請教老師。
7. 本校學生淘汰率太低，輔大、淡江每學期皆有百分之五的淘汰率，而本校無此規定，工學院院長對學生到課之情形查核非常嚴格，故工學院學生到課情形有明顯之改善。所以應嚴格控制學生、教師到課率之查核；將評鑑結果交所長、主任作為與教師溝通之參考。
8. 各棟大樓空間使用情形亦將作進一步之評鑑，以作為大樓內部改建之參考，等各大樓內部整修完畢，再作大樓外觀之維修，以使本校空間之利用，達到最好之效果。
9. 共同科目教師之品質應盡量改善；學生外語能力亦當予以加強。

主席結論：今天的座談，各位師長從不同的角度，謀求改善學校之風氣，並促進全校師生、行政、學術單位之溝通。其實關鍵是在於以熱忱的心，對學校產生向心力，讓正確的觀念影響行為。今日各位所提之意見可作為將來提昇華岡新形象作法的依據。